
 ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ ΤΜΗΜΑ ΑΝΑΦΟΡΩΝ   ΘΕΜΑ: Απάντηση   στην   από   04-02-2026   με   αριθμό   1327   Αναφορά   της   Βουλευτή 
 κας  Α. ΣΠΥΡΙΔΑΚΗ. 
 Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σε ό,τι μας αφορά              
και πλέον των διαλαμβανόμενων στα υπ’ αριθ. 7017/4/27952-ε’ από 27-01-2026, 
7017/4/27735-γ’ από 25-09-2025 και 7017/4/27272-γ’ από 10-03-2025 έγγραφά μας,               
επί των με αριθμούς 2138/ 29-12-2025, 3076/ 17-09-2025 και 904/ 29-01-2025 μέσων 
κοινοβουλευτικού ελέγχου της ιδίας, από κοινού, Βουλευτή, σας γνωρίζουμε ότι η εξασφάλιση 
του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσης των αστυνομικών Υπηρεσιών αποτελεί διαρκή 
επιδίωξη του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη και του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας. 
Υπενθυμίζεται δε ότι τα ζητήματα των τοποθετήσεων, μεταθέσεων, αποσπάσεων και          
λοιπών μετακινήσεων του αστυνομικού προσωπικού και των ειδικών φρουρών ρυθμίζονται   
με τις διατάξεις των π.δ/των 100/2003 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 94) και 211/2005 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 254),            
ως ισχύουν, αντίστοιχα, πάντοτε με γνώμονα τη διασφάλιση της αξιοκρατίας και                    
της διαφάνειας, την προστασία των δικαιωμάτων του προσωπικού και την εύρυθμη  
λειτουργία των Υπηρεσιών. Ειδικότερα, αναφέρεται ότι, για την ενίσχυση της Διεύθυνσης 
Αστυνομίας (Δ.Α.) Λασιθίου και των υφιστάμενων αυτής Υπηρεσιών, κατά τις τακτικές               
και συμπληρωματικές μεταθέσεις του έτους 2025, προκηρύχθηκαν, συνολικά, -8- θέσεις 
αστυνομικού προσωπικού διαφόρων βαθμών και -1- θέση ειδικού φρουρού, οι οποίες 
καλύφθηκαν στο μεγαλύτερο ποσοστό τους (πλην -2- θέσεων αστυνομικού προσωπικού), 
ενώ, στο πλαίσιο των τακτικών μεταθέσεων του τρέχοντος έτους, προκηρύχθηκαν -8- θέσεις 
αστυνομικού προσωπικού διαφόρων βαθμών και -1- θέση ειδικού φρουρού. 

Επιπλέον, τονίζεται ότι, σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 19 του π.δ/τος 
100/2003 και 15 του π.δ/τος 211/2005, παρέχεται η δυνατότητα στον Γενικό Περιφερειακό 
Αστυνομικό Διευθυντή Κρήτης, καθώς και στον Διευθυντή της ως άνω Δ.Α. να αποσπούν           
το προσωπικό τους μέχρι τον βαθμό του Αστυνόμου Α’, ανάλογα με τις εκάστοτε  
υπηρεσιακές ανάγκες. Σε κάθε περίπτωση, προβαίνουν σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες           
για την ορθολογική κατανομή του προσωπικού τους προς εξυπηρέτηση του υπηρεσιακού         
και εν γένει δημόσιου συμφέροντος, ενώ αξιολογούν διαρκώς τις ανακύπτουσες, κάθε φορά, 
ανάγκες και μεριμνούν προκειμένου οι Υπηρεσίες τους να ανταποκρίνονται στα τακτικά 
αστυνομικά τους  καθήκοντα,  ενισχύοντας  αυτές  κατάλληλα  εφόσον  κρίνεται  απαραίτητο, 
 - // - 

 ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ  ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ Ταχ. Δ/νση: Π. Κανελλοπούλου 4 Τ.Κ. 101 77   Α Θ Η Ν Α 
 213 15 20 829 

ΑΡΙΘ. ΠΡΩΤ.: 7017/4/28013-γ’ 

Σελίδες    απάντησης: 03 Σελίδες συνημμένων: 10 Σ ύ ν ο λ ο    σελίδων: 13 
    Αθήνα,  02  Μαρτίου   2026 



- 2 -  
ώστε να εξασφαλίζονται οι προϋποθέσεις ομαλής και αποδοτικής λειτουργίας τους και            
ο πολίτης να απολαμβάνει το συνταγματικά κατοχυρωμένο δικαίωμά του στην ασφάλεια.                   
Σημειωτέον ότι σε περιπτώσεις κατά τις οποίες, σε υφιστάμενη Υπηρεσία της Δ.Α. Λασιθίου, 
παρουσιάζονται ελλείψεις σε αστυνομικό προσωπικό (προσωρινές μετακινήσεις, έκτακτες 
αποσπάσεις κ.α.) και μέχρι την άρση των προβλημάτων αυτών, μεριμνούν προκειμένου                        
να μη δημιουργείται κενό αστυνόμευσης και να μην επηρεάζεται -κατά το δυνατόν-                       
η επιχειρησιακή δυναμική των Υπηρεσιών. 

Περαιτέρω, διευκρινίζεται ότι το Υπουργείο μας και το Αρχηγείο, αναγνωρίζοντας    
τις αυξημένες υπηρεσιακές ανάγκες των Υπηρεσιών «πρώτης γραμμής» της Ελληνικής 
Αστυνομίας [Αστυνομικά Τμήματα, Τμήματα Δίωξης και Εξιχνίασης Εγκλημάτων, Τμήματα 
Τροχαίας (Τ.Τ.) κ.α.], επαναξιολογούν, συνεχώς, το ζήτημα των αποσπάσεων - προσωρινών 
μετακινήσεων προσωπικού και καταβάλλουν προσπάθειες προκειμένου, στο μέτρο                
του δυνατού, αυτές να ενισχύονται κατά προτεραιότητα. Υπό το πρίσμα αυτό και                          
για την αντιμετώπιση αυξημένων υπηρεσιακών αναγκών Υπηρεσιών που δραστηριοποιούνται 
σε περιοχές ευθύνης της Δ.Α. Λασιθίου, κατόπιν σχετικών διαταγών του Αρχηγείου,                    
αυτές ενισχύονται με προσωπικό από έτερες Δ.Α. της χώρας (ενδεικτικά, την 08-02-2026,               
το Τ.Τ. Αγίου Νικολάου και ο Γ’ Σταθμός Τροχαίας Βορείου Οδικού Άξονα Κρήτης 
ενισχύονταν, συνολικά, με -6- αστυνομικούς).  

Κατόπιν αυτών, υπογραμμίζεται ότι, στην κατεύθυνση της ουσιαστικής αποτίμησης 
της αποτελεσματικότητας των προκαθορισμένων μεταρρυθμίσεων, από το Υπουργείο μας και        
το Αρχηγείο επανεκτιμώνται οι ανάγκες όλων των περιφερειακών Υπηρεσιών του Σώματος  
και εκδηλώνονται, όπου αυτό απαιτείται, οι απαραίτητες τροποποιήσεις της οργανωτικής 
δομής ή/και η ανακατανομή των οργανικών θέσεων σε αυτές, με γνώμονα τη διασφάλιση            
του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσής τους. Τονίζεται ότι αξιολογείται, όχι μόνον         
η επίτευξη των στόχων, αλλά και η εν γένει εικόνα και λειτουργία των Υπηρεσιών, η απόδοση 
και η συμπεριφορά του προσωπικού και γενικά, όλες οι παράμετροι και οι παράγοντες            
που συντελούν στην αντικειμενική και πλήρη αξιολόγηση, αναφορικά με τη διοικητική 
λειτουργία, την επιχειρησιακή δράση και τον βαθμό ανταπόκρισης κάθε Υπηρεσίας                     
στις απαιτήσεις που συναρτώνται προς την εκπλήρωση της θεσμικής αποστολής της, ενώ, 
παράλληλα, μελετώνται και αξιολογούνται -μεταξύ άλλων- οι προτάσεις που υποβάλλονται, 
τόσο από τους συνδικαλιστικούς φορείς του Σώματος, όσο και από το ίδιο το προσωπικό,              
για την κάλυψη των σύγχρονων απαιτήσεων και την εξασφάλιση της ισονομίας και                  
της αξιοκρατικής αντιμετώπισης αυτού. 

Πέραν των προαναφερόμενων, επισημαίνεται ότι, σύμφωνα με την εφαρμοζόμενη 
Αντεγκληματική Πολιτική, η Δ.Α. Λασιθίου υλοποιεί, στις περιοχές ευθύνης της,                    
τα εκπονηθέντα Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια και βάσει αυτών, από τις υφιστάμενες   
Υπηρεσίες της αναπτύσσεται ένα συνεκτικό πλέγμα δράσεων εμφανούς και αφανούς 
αστυνόμευσης, προσαρμοσμένο στις επικρατούσες συνθήκες και τις ιδιαιτερότητές τους. 
Συγκεκριμένα, από τις ως άνω Υπηρεσίες διενεργούνται, σε καθημερινή βάση και                   
καθ’ όλο το 24ωρο, επισταμένοι και συστηματικοί έλεγχοι, αλλά και εξειδικευμένες δράσεις 
(εποχούμενες περιπολίες, εξορμήσεις, συγκρότηση συνεργείων - ομάδων ελέγχων κ.α.), 
εφαρμόζοντας την ισχύουσα νομοθεσία, με στόχο την πρόληψη, την αποτροπή                      
ή/και, σε συντρέχουσα περίπτωση, την κατασταλτική αντιμετώπιση παραβατικών 
συμπεριφορών και την τήρηση της νομιμότητας. Επιπρόσθετα, αναφέρεται ότι, κατά                  
τη διάρκεια έκαστης  θερινής  τουριστικής  περιόδου,  στις  περιοχές  εδαφικής  αρμοδιότητας 
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της εν λόγω Δ.Α. δραστηριοποιούνται πεζές περιπολίες και ειδικές επιχειρησιακές Ομάδες        
(Τ.Α.Ε., Ο.Π.Κ.Ε., Ο.Ε.Π.Τ.Α. και ΔΙ.ΑΣ.), προς το σκοπό της αντιμετώπισης των αυξημένων 
υπηρεσιακών αναγκών και των ζητημάτων αστυνομικής φύσης που ανακύπτουν κατά                 
το προρρηθέν χρονικό διάστημα.  

Ενδεικτικά της πληρότητας του υλοποιούμενου σχεδιασμού στις ως άνω περιοχές 
τυγχάνουν τα από 07-02-2026, 02-02-2026, 24-01-2026, 21-01-2026, 19-12-2025 και                   
11-12-2025 Δελτία Τύπου του Γραφείου Ενημέρωσης Δημοσιογράφων Κρήτης 
(www.astynomia.gr/2026/02/07/07-02-2026-synelifthisan-3-allodapoi-gia-ekviasi-kai-proklisi-
somatikon-vlavon-se-varos-imedapou-sto-lasithi/, www.astynomia.gr/2026/02/02/02-02-
2026-synelifthisan-2-anilikoi-gia-proklisi-somatikon-vlavon-se-varos-episis-anilikou-sto-lasithi/, 
www.astynomia.gr/2026/01/24/24-01-2026-synelifthi-allodapos-gia-klopes-sto-lasithi/, 
www.astynomia.gr/2026/01/21/21-01-2026-synelifthi-imedapos-gia-paravaseis-nomothesias-
peri-narkotikon-ousion-sto-lasithi/, www.astynomia.gr/2025/12/19/19-12-2025-synelifthisan-
tria-3-atoma-katigoroumenoi-gia-paravaseis-tis-nomothesias-peri-narkotikon-ousion-sto-
lasithi/ και www.astynomia.gr/2025/12/11/11-12-2025-synelifthi-imedapos-katigoroumenos-
gia-katochi-kai-diakinisi-narkotikon-ousion-kai-katochi-plaston-chartonomismaton-sto-lasithi/). 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι οι προαναφερόμενες δράσεις έχουν διαρκή χαρακτήρα,  
αξιολογούνται - επικαιροποιούνται, σε τακτική βάση αναλόγως των υφιστάμενων συνθηκών 
και θα συνεχιστούν συστηματικά και με αμείωτη ένταση, με απώτερο σκοπό την ενίσχυση  
της αστυνομικής παρουσίας, τη βελτίωση της καθημερινότητας της τοπικής κοινωνίας και                 
τη διασφάλιση της άμεσης ανταπόκρισης επί θεμάτων αστυνομικού ενδιαφέροντος. 
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